

委内瑞拉宣布4月14日选新总统

代总统马杜罗与反对派卡普里莱斯竞争

► 国际观察 ◀

新总统能否带领肯尼亚“重生”

根据肯尼亚独立选举委员会9日公布的选举结果，开国总统之子、现任副总理乌胡鲁·肯雅塔成功当选肯尼亚第四任总统。

面对即将到来的5年总统生涯，肯雅塔踌躇满志：“肯尼亚的时代已经到来……让我们的国家从此走上‘重生之路’。”那么，他能否成功履行这一使命？

分析人士认为，肯雅塔胜选的根本原因是他充分发挥了家族和部族优势。首先，作为开国总统乔莫·肯雅塔之子，肯雅塔的家庭背景带给他旁人难以企及的政治资本。加上肯雅塔一直在现任政府任职，这让他得到政府同僚特别是政界高层的力挺。

此外，肯雅塔所在的基库尤族是肯尼亚人数最多、经济实力最强的部族，这使肯雅塔牢牢锁定至少400万张基库尤人的选票。而肯雅塔在今年选举中选择和威廉·卢托结盟，这又为他争取到了肯尼亚另一大部族卡伦金族的支持。

对于肯雅塔和其搭档卢托来说，执政之初的首要挑战是解决国际刑事法庭因2007年总统选举骚乱而对他们提出的反人类罪指控。国际刑事法庭将在7月审理针对肯雅塔的议案。

分析人士称，肯雅塔可能面临一些外交困难，肯尼亚获得西方社会的援助基金可能下降，它作为热门旅游目的地的地位可能受到一些影响。

分析人士认为，肯尼亚作为东非地区外交中心、旅游胜地以及日益繁荣的国际经济投资热点地区，上述因素恐怕也会对其经济产生影响。

公投背后的马岛主权之争

马尔维纳斯群岛(阿根廷方面称谓，简称马岛，英国称福克兰群岛)行政当局10日至11日举行全民公投，决定是否继续保留该岛的英国海外属地的地位。这是1982年阿根廷和英国围绕马岛主权归属问题爆发战争以来，该岛举行的首次正式公投。

阿根廷政府认为，公投违背联合国决议和国际法，不具任何法律效力。分析人士指出，马岛公投不会改变主权归属问题的演化方向，只是两国长期以来围绕马岛主权展开的外交舆论战的一个缩影。

自1833年以来，马岛一直在英国的实际管辖之下。英国巩固其管辖权主要使用两张牌：一张是民意牌，即尊重岛民意愿；另一张是军事牌，即军事威慑。随着全球“去殖民化”成为大势所趋，为争取舆论主动，英方开始更多地打民意牌，比如即将举行的公投。

近年来，随着新油气资源被发现和开采技术的升级，马岛附近海域油气资源价值凸显，两国关于马岛归属的较量愈加激烈。分析人士指出，双方受制于自身实力和国际大环境，诉诸军事手段解决争端的可能性不是很大，外交舆论战将继续下去。

专家认为，谈判是阿根廷的最优选项。第一，马岛战争之后，阿根廷海军、空军逐步走向衰落。阿根廷军方承认，从现有装备水平看，阿根廷海军只具有近岸防卫能力，无法打赢一场大规模海战。第二，从历史和国际法层面看，阿方声索主权依据比较充分。

专家指出，阿根廷要解决的主要问题是如何让英国重返谈判桌。阿根廷国际问题专家豪尔赫·卡斯特罗认为，英国或采取无限期拖延的对策，阿方短期内通过谈判收回主权有难度。

以上据新华社



左为代总统马杜罗，右为反对派卡普里莱斯

综合新华社电 委内瑞拉国家选举委员会9日下午宣布，委内瑞拉将于4月14日举行总统选举。

委内瑞拉已故总统乌戈·查韦斯5日因病去世，他的国葬仪式8日上午举行。副总统尼古拉斯·马杜罗随后在全国代表大会特别会议上宣誓就任代总统，敦促国家选举委员会“立即”组织选举。马杜罗将作为统一社会主义党的候选人参加总统选举。

国家选举委员会9日举行会议，随后宣布新总统选举日期，要求参选各政党必须在3月10日和11日正式提交其候选人提名。候选人展开竞选活动的时

间为4月2日至11日。有权参与此次选举投票的选民人数仍为1890万左右。同时，原定于6月14日举行的委内瑞拉市长选举取消，时间另行通知。

一些分析师说，马杜罗倾向于更快选举。作为查韦斯指派的后继者，立即选举有助于他“继承”查韦斯的支持率，从而保证他击败反对派总统候选人。

委内瑞拉主要反对党联盟已经推选米兰达州州长卡普里莱斯作为总统候选人。

委内瑞拉民主团结联盟执行秘书雷蒙表示，反对党一致推选曾经也是总统候选人的卡普里莱斯再次出马竞选

总统。

据悉，卡普里莱斯在2012年的反对党执政联盟初选中，以63%的高得票率成为反对派唯一总统候选人，随后在10月7日举行的总统大选中，获得44.97%选票，得票率与查韦斯的54.42%差距不到10个百分点，使此前曾多次连任的查韦斯胜选优势大幅缩小，成为查韦斯历来最强大的竞选对手。

总统大选结束后，在2012年12月16日举行的米兰达州地方选举中，卡普里莱斯成功击败了执政党候选人、前副总统豪亚，再次证明了其作为年轻新一代政治人物的个人魅力。

► 相关新闻

玻利维亚总统怀疑美国毒杀查韦斯

9日，玻利维亚总统莫拉莱斯向媒体透露，委内瑞拉总统查韦斯可能因中毒死亡，背后黑手可能是(美)帝国主义。

莫拉莱斯是在参加完查韦斯总统葬礼，回到玻利维亚首都拉巴斯后透露这一信息的。莫拉莱斯说，他“几乎肯定”帝国(指美国)“毒杀”了查韦斯。

查韦斯于2011年6月被查出恶性肿瘤，先后在古巴进行了4次手术，但终究未能挽回其生命，于今年3月5日在加拉加斯去世。

莫拉莱斯说，查韦斯是个军人，体格健壮。委内瑞拉政府对查韦斯死因也非常怀疑，将做进一步的调查。莫拉莱斯

说，帝国主义战胜不了其对手查韦斯，便决定结束其生命。

莫拉莱斯还列举了一个细节。一次查韦斯到玻利维亚访问，查韦斯正要喝一杯咖啡时，被其安全人员阻止。但查韦斯说，不，不，不，怎么能以为莫拉莱斯会给我下毒呢，一口喝下。

阿根廷前总统走私武器获罪

议员任期明年结束，若被判监禁，可能入狱

据新华社电 梅内姆年近83岁，1989年至1999年期间任阿根廷总统。他曾一度非常受欢迎，但涉嫌腐败丑闻浮现而名誉受损。担任总统期间，阿根廷首都布宜诺斯艾利斯发生针对当地犹太人居民的数次严重恐怖袭击。梅内姆领导的政府对袭击调查不力遭到批评。

阿根廷上诉法庭8日裁定前总统卡洛斯·萨乌尔·梅内姆在其任总统期间组织走私武器。另一法庭将宣布判决结果。

上诉法庭8日宣布对梅内姆的有罪裁决结果，确认他在任期间与时任国防部长奥斯卡·卡米利翁向克罗地亚和厄

瓜多尔走私6500吨武器和弹药。

梅内姆所受指控与他在上世纪90年代初期签署的3项政令有关。梅内姆承认签署这些关于运输装船的政令，但强调交易合法，因为步枪、大炮、迫击炮、反坦克火箭弹等武器和弹药均被运往和平国家。

当初这些武器的运输目的地标为巴拿马和委内瑞拉，但最终被认定是要花招，规避针对克罗地亚和厄瓜多尔的强制禁令。

1991年至1995年期间，共有7船武器运至克罗地亚。当时，根据联合国禁令，禁止向巴尔干大部分地区运输武器。

1995年2月，3船武器运至厄瓜多尔。当时，厄瓜多尔与秘鲁发生边界战争，作为两国1942年停战协议的担保方之一，阿根廷不可向上述两国出售武器。

梅内姆8日因健康问题没有出庭。但他的律师马克西米利亚诺·鲁斯科尼说，梅内姆打算对这一“专断的”裁决提出上诉，把官司打到最高法院。

梅内姆虽卸任总统，但仍是参议员，从理论上讲，可免于受到监禁。等他的议员任期2014年结束后，如果被判监禁，可能入狱，或者由议员投票剥夺他的豁免权。